



位于绥中县李家堡乡新台子村的九门口长城,是全国重点文物保护单位,素有“水上长城”美誉,也是葫芦岛最著名的旅游景点。

侯铁 摄



葫芦古镇大做生态环境文章,把昔日的龙港区北港镇笨笨头子村荒滩盐碱地,变成了今天的翠绿荷塘圣水湖。 刘雪红 摄



关东客栈、酿酒坊等关东风情,在葫芦古镇关东民俗风情一条街热闹“重现”。 本报特约记者 田嘉 摄



夏日炎炎,海水水质较好、适宜游泳的葫芦岛几大海滨浴场人头攒动,大家或下海游泳,或海上冲浪,尽享美好时光。 本报特约记者 杨兵 摄



在最受欢迎葫芦古镇童话王国儿童乐园里,有益智成长、探奇体验、亲近自然、嬉水乐园等16个主题游乐项目。 本报特约记者 杨兵 摄



打铁花是国家级非物质文化遗产项目,一勺勺滚烫的铁水在葫芦古镇演出人员的击打下,化作漫天缤纷的“铁花雨”。 本报特约记者 田嘉 摄



每年夏天,东戴河海滨都因为天然沙滩、纯净碧海,吸引百万京津冀游客前来避暑闲海。

陈景朝 摄

旅游新业态火了葫芦岛

本报记者 翟新群

今夏,葫芦岛再次成为热门旅游目的地。在传统的景区游、海滨游基础上,露营游、夜游游等新业态正在成为旅游消费新宠。白天,在海边支起一顶帐篷,尽情享受与海相拥的快乐;夜间,在沙滩上燃起熊熊篝火,点亮夜晚的欢乐。新思路、新业态、新潮流,葫芦岛旅游产业正由观赏式向体验式转变。在抓好常态化疫情防控的前提下,葫芦岛旅游产业逐渐复苏升温,仅今年8月的第一周,全市旅游人数就达54.63万人次,旅游收入1.81亿元,单日最高峰值达8万余人次。

避暑纳凉夜游

一勺勺滚烫的铁水在演出人员的击打下,化作漫天“铁花雨”,在夜空中绽放,似漫天繁星,若火树银花,游客的欢呼声不绝于耳。打铁花,是国家级非物质文化遗产

产,至今已有千余年历史。这是葫芦岛古镇夜场新引进的旅游项目。“当、当、当”,钟声传来,古镇水上实景《西游记之女儿国》《大唐女神》《白娘子传奇》等演出拉开序幕,精彩绝伦的表演令人如痴如醉。顶级光影体验、行星博物馆、沉浸式情景剧、啤酒音乐节、欢乐泼水节……“避暑纳凉夜游活动开展以来,游客同比实现翻番增长。”葫芦岛镇负责人刘雪红说。去年年末,葫芦岛镇被文化和旅游部评为“第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区”。这里原是一片荒凉的盐碱滩,是富有眼界的文化创新意识,让这里叫响了“中国关东民俗”和“中国葫芦”两个文化品牌。

露营休闲乐悠悠

沙滩为垫,帐篷为房;星空为伴,自然为邻。远离城市喧嚣繁

杂,户外露营快乐无忧。葫芦岛市精致打造滨海沿线特色主题露营地,龙港区龙湾海滨“星空露营地”、兴城徐大堡海滨“碧海滩露营地”、绥中银泰水星乐园“房车露营地”等各具特色的露营地逐一登场,成了旅游项目“新宠”。“碧海滩露营地”以星空帐篷、贝壳帐篷为客房,打造出海景星空帐篷酒店,凉亭、秋千与大风车交相辉映。葫芦岛文化和旅游部门抖音号推出的“星空露营地”“碧海滩露营地”小视频,目前点击量已逾22万。一个个小帐篷,链接起夜市、美食、团建、派对、求婚、篝火晚会、露天电影等项目,一个露营经济消费浪潮正在这里兴起。

活用资源创意新

思路一变天地宽,一个“新”字魅力无穷。辽西明长城文化公

园项目正快速推进,东北第一个世界文化遗产地九门口水上长城昂起龙头,“三龙聚首”处绥中县锥子山长城挺龙身,绥中长城博物馆、长城文化和旅游复合廊道建设工程摆龙尾,带动“一精一野”的全域乡村长城文化山水景观旅游产业快速发展。因地制宜盘活资源,聚集人气。兴城红海滩海洋艺术馆、海上烛光音乐会、后备箱集市、半程马拉松及亲子马拉松、国风快闪秀等创意十足。泳装文化博览会、兴城海会、建昌梨花节、觉华岛槐花节、天香源牡丹节、南票采桑节、龙港葫芦节等节庆活动次第登场,遍地开花。满族绣品、葫芦烙画、剪纸、宣纸烙画、手撕画、皮影戏等非遗艺术展演更是吸睛无数。创意为媒,在“城、泉、山、海、岛”上做文章,在活化利用资源禀赋上下功夫,葫芦岛市的全域旅游方兴未艾。



美丽的东戴河银泰房车露营地,是东戴河新区携手大连银泰集团打造的海洋主题公园,拥有7个主题景区,有水陆两栖车、海边低空飞行体验基地等游乐项目。 本报特约记者 杨兵 摄